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Interpellation av Axel Josefson (M) till 
kommunstyrelsens ordförande angående 
beslut om Göteborgs Stads personals 
deltagande i eventuellt kommande 
anmälningsplikt 
 
I juni 2022 initierade den socialdemokratiska regeringen en utredning för att stärka 
åtgärderna för återvändarverksamheten. I direktivet skrev man ”För att kunna upprätthålla 
en långsiktigt hållbar migrationspolitik som motverkar framväxten av ett skuggsamhälle 
är det avgörande att personer med lagakraftvunna avlägsnandebeslut återvänder så snabbt 
som möjligt.” I samma direktiv lyfter man att en långsiktig hållbar migrationspolitik 
motverkar framväxten av ett skuggsamhälle. Regeringen har nyligen beslutat om ett 
tilläggsdirektiv vilket innebär att utredning får förlängt i ytterligare ett år. 

Den 20 september 2023 fattade kommunstyrelsen, efter ett initiativärende från 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, Miljöpartiet och Centerpartiet, beslut om att 
uppmana personer anställda i Göteborgs Stad att bryta mot en, demokratiskt stiftad, 
eventuell lag. Göteborg är den enda kommun i landet som har fattat ett liknande beslut. I 
dagsläget finns varken ett färdigt lagförslag eller ens en slutförd utredning. Trots detta 
väljer man alltså att uppmana Göteborgs Stads anställda att begå ett lagbrott, ett brott där 
den anställda själv riskerar att få stå till svars, inte de politiker som fattade beslutet. 

Detta beslut riskerar att leda till ökad oro bland stadens anställda. Oron blir inte mindre 
av att det även råder oklarheter kring hur informationen ska kommuniceras till stadens 
medarbetare och hur de ska tolka kommunstyrelsens beslut. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande frågor till kommunstyrelsens 
ordförande: 

1. Anser du att det är lämpligt att Göteborgs Stad uppmanar sina 55 000 anställda till att 
bryta en eventuell demokratiskt stiftad lag? 

2. Hur avser du att informera stadens anställda om beslutet i kommunstyrelsen om att 
bryta en eventuellt demokratiskt stiftad lag? 

 
 
Axel Josefson (M) 
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